
 

 

 

Ata da 6ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e nove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a presidência do Vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na seqüência o Presidente 

colocou em discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma 

observação, o Presidente colocou a mesma em votação, sendo que a mesma 

foi aprovada por todos. Solicitou a 1º secretaria que efetuasse a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à 

tribuna a disposição dos Vereadores que no momento fazendo uso da 

palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor presidente, 

senhora secretária, nobres vereadores queremos aqui agradecer a presença 

do pessoal do Detran que está presente aqui o nosso amigo Peteá o Flavio 

que veio de Cuiabá representando o Nóia, amigo da gente que já tivemos o 

prazer de conhecer, o Willian enfim o pessoal que está na platéia, queremos 

agradecer os comerciantes enfim a gente fica agradecido com a presença de 

vocês, estar  assistindo a sessão que é muito importante para nós ter 

pessoas na platéia assistindo nossos trabalhos, queremos agradecer então de 

coração a presença de todos. Em seguida fazendo uso da tribuna o 

Vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite aos nobres vereadores, o 

presidente, a secretaria e queria cumprimentar a todos que vieram essa 

noite a prestigiar o nosso trabalho nessa Casa de Leis, muito obrigado aos 

comerciantes, eu não quero estar citando nome para não cair naquele 

pecado de esquecer de um ou de outro então eu quero agradecer aos nossos 

comerciantes, aos nossos amigos que vieram prestigiar e dizer para vocês 

que eu como vereador estou aqui para trabalhar, fazer aquilo que é 

importante para o bem da nossa comunidade e colocar a disposição o meu 

trabalho no dia-a-dia e também dar essa abertura para que a própria 

população de sua opinião e nos cobre para que nós possamos então estar  



 

 

 

 

 

 

realizando aquilo que mais necessitamos para o nosso município, obrigado. 

Em seguida fazendo uso da palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki 

Passador, boa noite a todos é com muito carinho que recebo todos vocês 

aqui, boa noite excelentíssimos vereadores, excelentíssimo presidente da 

Câmara e a todos vocês presentes, é muito bom ver que as cadeiras do 

nosso Legislativo estão cada vez mais cheias, gostaria que vocês 

convidassem também os amigos e as pessoas conhecidas para estarem aqui 

participando efetivamente do Legislativo do nosso município, muito 

obrigada. Em seguida fazendo uso da palavra o Presidente Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, boa noite a todos, eu quero agradecer a 

presença de cada um de vocês, quanto ao Detran que o Vereador Luis 

Carlos de Melo citou eu gostaria que no encerramento da pauta do dia nós 

vamos deixar a disposição pro Flavio fazer uso aqui, nós poderemos fazer 

algumas perguntas e ele poderá fazer uso da tribuna também, agora 

convido o José Edir dos Santos para fazer uso da tribuna, boa noite 

vereadores, vereadora, público presente e em nome de nosso presidente do 

PMDB Zé Edílson comprimento a todos eu queria de antemão já dizer a 

vocês que eu vim fazer umas cobranças e alguns de vocês podem não 

gostar mais não tem problema que com certeza também não votei em 

nenhum de vocês , vocês podem ficar sossegados primeiramente o nosso 

amigo lá do Detran estava comentando ali fora esse ano tem acontecido 

algo meio estranho, não sei se é por causa do aquecimento global, a 

temperatura do tempo vem mudando e vem acontecendo as coisas 

estranhas, mas acredito eu que é meio difícil vai ser acontecer as coisas que 

estão prevendo por ai, as águas correr e subir a cima em menos de quinze 

quilômetros de estradas que foram mexidas nesses dias da para se encontrar 

mais de dez deságua do rio a cima, aqueles deságua dor que não deságuam 

a água da cidade que pegam a água lá do rio e trazem para dentro da cidade 

eu queria que todos vocês ficassem atentos, vereadores, isso é dinheiro 

publico que vai pro ralo é dinheiro jogado fora e também já de antemão o 

nosso amigo Peixinho aqui presente, quero já dar um intimado pelo nosso 

amigo do Mercado Bortoluzzi, eu acho um pecado muito grande porque a 

água de toda a avenida desce e para ali e toda essa rede de asfalto que foi 

feita na cidade, corre mais água pela avenida, pelas ruas do que nas bocas 

de esgoto então eu não sei se é falha da construtora ou se é falha do 

engenheiro o certo é uma coisa Feliz Natal ainda é o melhor lugar que tem 

para as companhias trabalhar porque a fiscalização é muito pouca e eu  



 

 

 

 

 

 

queria pedir aos vereadores que fiquem atentos a isso ai pois é dinheiro 

público que vai pro ralo é dinheiro que não se aproveita se aplica e da 

muito pouco retorno e não sei acho mal aplicado de mais e pedir aos 

vereadores que fiquem atentos a essas coisas, vamos olhar com bons olhos 

para todas as obras de Feliz Natal que ta precisando ser olhada bem 

corretamente essas obras porque ultimamente vem deixando muito a 

desejar e isso não é tão importante quanto a um outro recado que eu queria 

dar aos vereadores que entrassem em contado com o Secretário de Saúde, 

com o Secretário de Agricultura do nosso município para que seja feito 

algo a respeito dos lavoureiros, toda fazenda que você vai é uma tragédia 

pública o uso de inseticidas, poricidas, vasilhames jogados para todos os 

lados, no chão, sede das fazendas a menos de cinqüenta metro dos córregos 

usam os venenos, furam os galões, jogam no chão e  aquilo ali um mês 

depois os galões estão nas nascentes, o ano retrasado foi feito e o ano 

passado também se jogam um determinado quantidade de alevinos nos rios 

para povoar os rios mais ai vem outras coisa que não deveriam e jogam no 

chão , mais alevinos se foram e mais dinheiro público que se joga no lixo 

então queria pedir aos vereadores que se atentem mais a isso ai que 

coloquem ao Secretário de Saúde ao Secretário de Agricultura que esse 

povo da Vigilância Sanitária fiquem mais atentos porque eu acho que se o 

cidadão vai tocar uma lavoura ele tem que arcar com as conseqüências que 

vai ocorrer lá, ele tem que ter o lugar determinado, a menos de dois anos eu 

participei de um Fórum do SUS em Cuiabá onde estava cento e quarenta 

municípios do Mato Grosso e lá era bem citado o lavoureiro tem que fazer 

um lugar adequado para guardar o recipiente de veneno, não guardar de 

qualquer jeito, amanhã ou depois nós  vamos ter uma população doente 

assombrosamente  em um curto prazo de tempo porque esses venenos vai 

para o rio de qualquer jeito a Deus dará, levado pela chuva isso é 

assombroso quero pedir aos vereadores que se atentem a isso ai e peço 

encarecidamente ao Secretário de Agricultura que faça visita, até no 

momento eu não sei quem é o secretário mais que faça visita, não precisa 

notificar, instrua pra que guardem adequadamente, olha o trem é tão 

assombroso que eu vou falar uma  coisa para vocês tem fazendas que 

chegam a utilizar esses recepiciente para por água de beber é assombroso 

está precisando adequar melhor esse pessoal a trabalhar melhor, pois se não 

mais tarde a gente vai pagar por isso, nossos filhos, nossos netos vão pagar 

por isso eu quero também deixar uma reclamação pro Secretário de Saúde,  



 

 

 

 

 

 

que inclusive nesse Fórum que fomos em Cuiabá foi muito bem explicado, 

nessa época eu participava do Conselho de Saúde, não se conduz paciente 

em carro que não seja do SUS ou a serviço do SUS e em Feliz Natal desde 

dessa época que eu cuidava, porque em dois anos eu fui do Conselho mais 

não consegui e até nos últimos meses eu fui cortado de algumas reuniões 

porque eu tava pegando muito no pé e continua ainda acontecendo, eu 

moro na frente do posto de saúde e continua acontecendo, uma viatura que 

não tem credenciamento nenhum carregando paciente para ir pra Sorriso e 

vou falar uma coisa pra vocês nem o alvará dessa viatura ele não tem, não 

tem uma firma aberta se acontecer um acidente quem vai pagar por isso, 

quem vai morrer pelo que eu sei ele não tem condições de arcar com as 

conseqüências e vou fazer um pedido a vocês, espero que não seja mais se 

for uma promessa de campanha de algum cidadão, pague de outro jeito 

mais não pague com o ser humano, ta sendo transportado para Sorriso 

paciente incorretamente eu tenho visto, inclusive essa semana eu já vi a 

Van da Prefeitura encostada no pátio e aquela bestazinha carregando gente 

daqui pra Sorriso agendada, gente olha isso é o fim eu falo pelo que eu vi a 

menos de quinze dias eu estava na cidade de Sorriso e vi aquele cidadão 

apodando na faixa contínua e por uma falta de sorte dele, ele deu de 

encontro comigo que sou linguarudo mesmo e eu não ia deixar passar, por 

toda faixa contínua deu de encontro comigo e eu tirei a carreta para o 

acostamento e ele passou, será que ele vai encontrar sempre um Zé boca 

suja da vida  que tira da estrada pra ele, e os pacientes que estavam ali, 

gente vamos usar a consciência se precisar esse carro ir todo dia pra Sorriso 

que vá todo dia, mais vamos fazer as coisas corretas então quero dizer a 

vocês que transmita esse recado ao Secretário e se ele quiser vim aqui e se 

explicar sem problema a gente também vai ouvi-lo, com certeza a gente vai 

ta aqui porque desde quando começou Feliz Natal como município tem 

vereadores que tem mais falha nessa Casa do que eu, eu sou um cara 

ferrenho mesmo, eu cobro, estou aqui direto então quero dizer desde já pra 

vocês que eu sou companheiro que não estou falando politicamente eu 

estou pedindo em nome da população e sempre que for necessário eu vou 

cobrar, obrigado a todos e me desculpa se falei alguma coisa que as vezes 

possa magoar. Em seguida fazendo uso da palavra o Presidente Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, tenha certeza que nós vamos aqui primeiro 

chamar o Chefe do Departamento de Obras para que ele tenha o direito de 

resposta, como você disse as pessoas tem o direito de resposta, vamos  



 

 

 

 

 

 

chamar o Secretário de Saúde para que ele possa responder e eu estive 

inclusive nas estradas e tem aguador pro lado de cima sim mais confesso 

pra você que todos os aguador que vi pro lado de cima eles abaixavam mais 

lá pra água não voltar para estrada não sei se você parou e atentou se a água 

estava realmente voltando, mas  nós vamos chamar o Chefe do 

Departamento de Obras para vir esclarecer e o Mercado é o Scariot e não o 

Bortoluzzi e eu quero aqui também lembrar o seguinte Zé, promessa de 

campanha não foi para o Secretário de Saúde porque o Secretário de Saúde 

não votava aqui naquela época então tenha certeza que nós não fizemos 

promessa de campanha para ninguém a administração ta administrando 

com o que nós temos de melhor sem cumprir promessas sem pagar favores. 

E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, 

passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretaria que informe o quorum 

presente e a mesma informou que estavam presente nove vereadores. 

Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 018/2009, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido para que sejam reflorestadas as 

margens do Rio que deu origem ao nome de nossa cidade, de autoria dos 

Vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da Silva, 

Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima 

e Cristina Riemer Chernaki Passador. Coloco em discussão a Indicação nº 

018/2009, que no momento fazendo uso da palavra a Vereadora Cristina 

Riemer Chernaki Passador, esse rio foi o rio que deu origem ao nome da 

cidade e ele está ali a mercê do tempo as enxurradas que descem de nossa 

cidade estão assoreando aquele rio e o fluxo dele está acabando então é 

necessário que nós do Poder Legislativo tome a iniciativa de propor para  

que o Executivo tome as devidas providências para que este rio dure um 

bom tempo, nada melhor do que reflorestar com árvores nativas porque se 

nós plantarmos qualquer tipo de árvore, vamos acabar destruindo mais 

ainda e se usarmos as árvores nativas da região pode ser que esse rio venha 

a crescer. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de 

Melo, ao retornar a tribuna para comentar a respeito da matéria que foi 

proposta pelos vereadores da bancada do PSDB e Dem, quero dizer aos 

senhores que temos um problema muito maior em nosso município, que 

não é só aquele córrego ali mais sim todos os córregos do nosso município 

que estão desmatados e as vezes por isso pagamos caro, na chegada do  



 

 

 

 

 

 

nosso município temos a represa do Arraia que é vergonhoso, desmatado 

em volta tudo e aquilo ali fica uma imagem feia para o nosso município 

não só ali mais no outro córrego da cidade também logo na chegada da 

cidade vemos outra vez, as serrarias que tão implantadas ali a sua volta 

jogando madeira praticamente dentro do rio então a gente tem que fazer 

uma correção geral nesse sentido em nosso município que é a questão 

ambiental Senhor Presidente está ficando cada dia mais dificultoso pro 

nosso município e devido a isso, ajuda muito a crise, as vezes a gente 

pergunta porque o município está passando por essa crise ambiental isso 

começa por ai o fiscal do Ibama chega na entrada da cidade e já vê aquele 

desmatamento naquela represa, todos os córregos desmatados, as 

madeireiras jogando madeira dentro do córrego então fica difícil a gente 

questionar contra essa entidade eu quero pedir que nessa indicação de 

vocês coloquem todos os córregos e também se implante em nosso 

município o viveiro de mudas pra dar seguimento nesse sentido, sou 

favorável a matéria mais quero pedir aos senhores que coloquem o nome de 

todos os córregos de nosso município, inclusive aquela represa do Arraia, 

obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira, boa noite Senhor Presidente, boa noite senhores 

vereadores e publico aqui presente, falando da questão ambiental que a 

bancada do PSDB e Dem faz essa indicação e como falou o Vereador Luis 

é importante sim que todos os nossos rios estão precisando de 

reflorestamento nas suas margens mas nós precisamos dar início nisso e 

nós não vamos da inicio em todos de uma vez então vamos passo por 

passo, talvez pegarmos isso e batermos em cima para que comece a ser 

feito esse reflorestamento nesse rio que deu origem ao nome de Feliz Natal 

eu acho que é um grande começo para que nós depois começamos fazer 

outros trabalhos como já citou o vereador Luis, no rio Arraia, no rio 

vizinho da rua Uruguai, precisa sim ser restaurado e inclusive que nasce a 

nascente desse rio é bem aqui pertinho então é muito importante que nós 

lutamos junto para também nós podemos que Feliz Natal possa sair dessa 

lista negra, suja que entrou mês passado como maior desmatador então é 

preciso que nós façamos, começamos, cobramos, damos as mãos para que 

seja feito sim, dar início a esse reflorestamento por etapa para que daqui 

dois, três, quatro anos esteja tudo andando e sendo reflorestado pra nossa 

grande satisfação e que possa realmente sair dessa lista suja como todo o 

município será prejudicado com isso. Em seguida fazendo isso da palavra o  



 

 

 

 

 

 

Presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, entendo a sua preocupação 

Vereador Ezequiel, a sua preocupação quanto ao município que mais 

desmata, é fácil Feliz Natal desmatar mais do que Lucas, é fácil Feliz Natal 

desmatar mais do que Sorriso pois já desmataram tudo que tinha lá então 

daqui pra frente quem derrubar uma árvore derruba mais que eles tenha 

certeza, então é injustiça essa lista covarde desse governo covarde que 

administra o Brasil hoje, na  seqüência o Presidente colocou em única 

votação a Indicação nº 018/2009, que a mesma foi aprovada por todos. 

Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 022/2009, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de construir estacionamentos 

de veículos leves nas vias laterais do canteiro central da Avenida 

Maravilha, nesta cidade de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso, reforçando 

a Indicação nº 031/2008 de autoria do Vereador Aníbal Alves Vilela, de 

autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e 

Antonio Alves da Costa. Coloco em discussão a Indicação nº 023/2009, 

que no momento fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, 

ao retornar a tribuna quero falar a respeito da proposição que adotamos ai e 

pedir o apoio dos nobres vereadores para que possamos estar fazendo esses 

estacionamentos, em conversa com os comerciantes do nosso município a 

gente acabou vendo a necessidade até porque aquele canteiro é bem largo e 

não irá prejudicar e muito menos tirar a beleza daquele canteiro 

simplesmente irá atender a necessidade das pessoas que fazem compra 

naqueles comércios ali e com os estacionamentos iremos desafogar mais o 

trânsito do nosso município naquele sentido às vezes dias de sábado, 

domingo de manhã, mais no sábado que o pessoal faz compra na cidade 

fica um tumulto de carro estacionado numa via só e a gente vem pedindo ai 

então que o prefeito possa estar atendendo a necessidade dos comerciantes 

de nossa cidade fazendo esses estacionamentos no canteiro da Avenida 

Maravilha, obrigado e pedimos o apoio de todos. Em seguida fazendo uso 

da palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, retornando a tribuna 

justamente para falar sobre a nossa indicação da bancada, é tão importante 

nós observar que a direita da Avenida subindo e descendo cada proprietário 

tem a entrada para sua garagem, para sua casa diminuindo então o número 

de estacionamento e às vezes é encontrado até como taxista, algumas vezes 

fazendo corrida tem que parar no meio da rua e ligar o alerta para poder 



 

 

 

 

 

 

 

pegar o passageiro que ou ta na entrada, ou ta cheio o estacionamento  sem 

contar que vai fica bonito o estacionamento pro lado de dentro e é só 

estacionamento, não vai ter entrada, não vai ter o meio fio rebaixado para 

não estacionar, então é importante  que o nobres Vereadores observem isso, 

os nossos comerciantes estão ai também e são os mais interessados quanto 

a isso e eu peço o apoio dos nobres companheiros  que digam sim a nossa 

indicação, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador 

Ezequiel Raimundo Pereira, mais uma vez retornando a tribuna para 

comentar também sobre a indicação, eu creio que a nossa cidade é uma 

cidade até pacata pelo movimento como tem Sinop, Sorriso, outras cidade, 

Cuiabá e que necessita muito de estacionamento, ali em frente o Maravilha 

realmente o trânsito fica as vezes um pouco mais por causa do 

estacionamento, devido o comércio que tem ali, realmente seria necessário 

mais eu não acho certo mexer no canteiro para fazer estacionamento, 

precisamos muitas vezes arrumar um outro jeito para fazer um 

estacionamento, porque eu acho que o canteiro é muito bonito e ele tem 

uma finalidade ali, pode ser usado ou deveria ser usado para fazer uma 

calçada para o pedestre andar, durante o dia, a noite, qualquer hora ficaria 

muito bonito e excelente mais eu acho que estacionamento de carro não 

seria bom, então não é que eu sou contra o estacionamento, sou contra o 

estacionamento ali em função do canteiro central da Avenida. Em seguida 

fazendo uso da palavra o Vereador Antonio Alves da Costa, boa noite 

senhor presidente, aos vereadores e ao público presente, Vereador Ezequiel 

você não é contra, é contra sim nós temos que ver a necessidade da nossa 

cidade, Cuiabá é outra história, temos que pensar na nossa cidade e no 

nosso comerciante, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Luis Carlos de Melo, bem ao retornar a tribuna e comentar a 

respeito de um comentário do Vereador Ezequiel, sei que é bonito 

realmente o canteiro e nós não queremos muito pelo contrário estar 

destruindo aquilo ali mais um estacionamento ali eu acredito que não irá 

ocupar muito espaço e iremos atender o anseio da nossa comunidade dos 

nossos comerciantes que geram imposto pro nosso município de nada 

adianta a beleza se não tem renda porque às vezes o comerciante deixa de 

atender a necessidade daquelas pessoas que compram com ele por não ter 

estacionamento, que as vezes a pessoa passa ali não acha lugar para 

estacionar e vai até outro mercado ou até localidade da nossa cidade para  



 

 

 

 

 

 

fazer suas compras, então o que nós queremos não é estragar o canteiro e 

nem queremos enfear a cidade, se fizer estacionamento bonitinho, não vai 

ficar feio vai ficar bonito porque ali as palmeiras são no centro do canteiro 

e na beirada simplesmente só tem aquele pingo de ouro e grama plantada 

que as pessoas passam as vezes por cima e etc, então o que nós queremos e 

atender o anseio dos nossos comerciantes e não só deles mais da nossa 

população que as vezes também fica a mercê do apoio, obrigado. Em 

seguida fazendo uso da palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki 

Passador, no nosso município nós temos alguns comerciantes que merecem 

todo o nosso apoio são cidadãos que moram aqui no nosso município a 

bastante tempo e merecem todo o nosso respeito e dignidade, contamos 

também que existem leis que dizem que qualquer comércio tem que dispor 

de estacionamento próprio e nós como vereadores não podemos fazer uma 

indicação que gere despesas para o município nós podemos sim aceitar essa 

indicação aprova-la só que deixando bem claro aqui que é o prefeito é que 

executa essas obras elas vão pro prefeito fazer essa indicação de vocês eu 

acho que o Supermercado Maravilha realmente causa um certo tumulto em 

relação ao estacionamento porque nossa cidade cresceu em alguns 

momentos, alguns anos atrás ela deu uma crescida muito rápido, pouco 

tempo para que os nossos comerciantes pensassem  a onde iriam por 

estacionamento como que vai ser e derepente a cidade foi se alastrando 

então nós temos que pensar com muito carinho   respeitando os 

comerciantes sim, mais também estamos entrando num momento agora de 

realmente economia do município nós sabemos que a arrecadação do 

município anda muito baixa esperamos realmente que o prefeito pense na 

população como um bem comum para todos os cidadãos que dirigem por ai 

que precisam fazer compras nos seus supermercados e outros comércios 

também, acho que mexendo nos canteiros no momento não seria uma boa 

pro município  mesmo porque não dispomos de recurso para isso mais essa 

indicação não é de hoje que ela está ai, já vim em uma Sessão do ano 

passado onde  o Vereador Vilela indicou ela achei até que ela poderia sim 

ser viável para o município visto que naquele momento o fluxo de veículos 

do nosso município, as serrarias estavam a todo vapor, tínhamos um grande 

número de pessoas no nosso município estávamos com quase doze mil 

habitantes naquela época e realmente só que hoje nós temos menos de oito 

mil habitantes nós temos que pensar um pouco nos gastos do município 

também acho que cabe mais ao prefeito estar vendo se isso ai é viável não,  



 

 

 

 

 

 

se da pra fazer ou não porque não vejo necessário também que nós em 

quanto vereadores possamos desaprovar essa indicação é isso, é que com o 

aumento do município quem esta a par, quem está na prefeitura, quem está 

a par de como está a situação do município sabe que no momento não é 

viável para o município, quem sabe o ano que vem possamos estar ai 

novamente com essa indicação para que possamos fazer com que os 

cidadãos do nosso município possa ter um fluxo de ida e vinda melhor na 

Avenida Maravilha, muito obrigada. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Luis Carlos de Melo, ao retornar a tribuna eu quero dizer a 

vereadora acho que ela está um pouco mal informada que a indicação o 

vereador pode fazer quantas vezes quiser minha nobre vereadora gere 

despesa ou não ao município ele não pode criar um Projeto de Lei porque o 

Projeto estaria infligindo as normas da nossa Casa eu acho que a senhora se 

equivocou ao falar nisso, mais Projeto é uma coisa e Indicação é outra nós 

simplesmente estamos indicando isso ao prefeito e ele vai criar um Projeto 

se ele quiser e acredito eu que para fazer um acostamento não iremos falir 

nosso município também o custo será muito pouco, meio fio e um 

pouquinho de asfalto ali ou até mesmo um calçamento não vai gerar muita 

despesa ao nosso município mais deixo aqui o pedido a todos mais uma vez 

para que se atende a essa indicação e espero que os senhores aprovem e se 

não aprovarem fazer o que, estamos simplesmente indicando ao prefeito, 

não significa que ele vai fazer. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Lauri Gomes de Oliveira, estou retornando para dizer que de 

minha parte todos os comerciantes, toda indústria do comércio de dez a 

vinte anos ou de um mês na cidade merece o nosso carinho, merece nossa 

atenção independente de idade do comércio, nós precisamos sim defender 

nossos comerciantes para que isso gere emprego na cidade então quero 

dizer a vocês que nessa Avenida temos ai o Maravilha que está aqui 

representando, temos o Scariot, temos também o rapaz da moto serra 

representando o comércio dele mais temos muitos comércios e não sei qual 

vereador que citou aqui ou vereadora, eu já parei com o carro para um 

cliente chegar comprar no Maravilha e a pessoa reclamou mais eu falei não 

posso parar aqui depois eu volto buscar você, quer dizer caso desses podem 

existir outros e o comerciante não vender por não ter, tudo bem que o 

comércio tem que ter estacionamento próprio além disso, mais nós 

precisamos olhar para os nossos comerciantes para a industria e o comércio 

de uma maneira geral para essa Casa de Lei que isso sirva de alerta é  



 

 

 

 

 

 

apenas um debate de uma indicação mais é muito importante que nós 

comece a olhar para a industria e o comércio de nosso município como 

geradores de emprego que tem se tratado com muito carinho, obrigado. Em 

seguida fazendo uso da palavra o Vereador Ezequiel Raimundo Pereira, 

retornando a tribuna mais uma vez e quero dizer que eu não estou 

desrespeitando os nossos comerciantes de nossa cidade não sendo favorável 

a essa indicação eu acho que eles merecem sim todo o respeito por tudo 

que eles já prestaram e vão prestar a nossa cidade mais nós temos que olhar 

a situação do nosso município como já falou a Vereadora Cristina nós 

devemos sim com todo respeito aos nossos comerciantes, com todo respeito 

as pessoas que aqui residem com todo respeito ao cidadão que aqui mora, 

nós temos sim o direito e o dever de zelar pelo nosso município, mais não é 

por não ser favorável a essa indicação e pela localidade que está pedindo o 

estacionamento é só por isso, é pela localidade que está pedindo, sou contra 

por isso Tota que eu não era, eu sou contra pela localidade que está 

indicado, sei que precisa de estacionamento precisa mais nós poderíamos 

arrumar outro local mais apropriado e não mexer nos canteiros de nossa 

cidade porque é um canteiro muito bonito sim. Na seqüência o Presidente 

colocou em única votação a Indicação nº 023/2009, sendo que foram quatro 

votos a favor dos Vereadores Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de 

Oliveira, Antonio Alves da Costa e Cristina Riemer Chernaki Passador e 

quatro votos contra dos Vereadores Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Rogério Leite Lima e Silvio José da Silva sendo 

desempatado pelo voto do Presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos 

que votou contra, sendo que a mesma foi reprovada por cinco votos. 

Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 025/2009, para 

que sejam encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de construir um quarto no 

pronto atendimento para que o médico e o enfermeiro de plantão ali 

possam pernoitar, de autoria dos Vereadores Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, Silvio José da Silva, Jocimar da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, 

Rogério Leite Lima e Cristina Riemer Chernaki Passador. Coloco em 

discussão a Indicação nº 025/2009, que no momento fazendo uso da 

palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, retornando a tribuna, eu estou 

preocupado com uma coisa me perdoem vossos parlamentares aqui, nobres 

vereadores mais vão fazer plantão para trabalhar ou para dormir. Em  



 

 

 

 

 

 

seguida fazendo uso da palavra o Vereador Ezequiel Raimundo Pereira, 

pois é excelentíssimo Vereador Lauri eles estão lá para trabalhar mais eles 

estão de plantão para eles não estarem dormindo em casa e o paciente 

chegar lá pra secretaria ou o enfermeiro que está lá ligar pra eles para virem 

da casa até o pronto atendimento, então seria muito mais fácil eles terem 

sim esse quarto com geladeira, televisão, tudo que tem direito não um 

quarto normal para que ele esteja ali, chegou o paciente para ser atendido 

vai lá bate na porta e ele já sai para atender, não precisa ficar ligando em 

celular, ficar correndo atrás e saber que ele está ali de serviço e quando não 

tiver serviço ele pode estar descansando sim agora se tem o serviço, tem o 

local para ele estar ali, está de plantão não tem que ficar procurando no 

celular e quando o celular esta desligado não tem como atender então é 

para atender a nossa população é para atender as pessoas que quando 

chegam ao Posto de Saúde machucado ou com alguma coisa que deu de 

ultima hora, ou seja Pronto Socorro, Pronto Atendimento na hora, ele vai 

ter que estar lá para atender os pacientes e a população que merece todo o 

respeito e nossa consideração. Em seguida o Presidente Adriano Aparecido 

Silva dos Santos passa a presidência para o Vice-presidente Luis Carlos de 

Melo para poder usar a tribuna em defesa da matéria. Fazendo uso da 

palavra o Vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite a todos, 

quero aqui, como não fiz uso da tribuna ainda agradecer a presença de 

todos, vereador Lauri eu entendo a sua preocupação é a mesma coisa que 

falar, vamos fazer uma casinha para o vigia dormir é realmente 

preocupante mais o que acontece é realmente o que disse o Vereador 

Ezequiel onde a situação é mais difícil o médico dorme em casa e é mais 

longe então nossa preocupação é inclusive uma promessa de campanha da 

minha pessoa que eu iria cobrar e em quanto não for feito eu não vou parar 

de cobrar é um absurdo o enfermeiro ou o técnico de enfermagem que 

ganha bem menos da metade ele pernoita ali deitada às vezes no banco a 

serviço, mais ele pernoita ali então direitos iguais, perante a lei todo mundo 

é igual, não é verdade Vereador Tota então eu acredito que isso não é para 

prejudicar ninguém mais é para provar o direito do cidadão e também para 

facilitar de quem fica ali não é uma casinha pro guarda dormir não Pastor 

Lauri é só um apartamento para que ele aguarde o serviço ali e é impossível 

não cochilar por alguns momentos, mais quando chegar o serviço ele esta 

ali ao pé do eito como diz na roça  e nós precisamos disso ai, precisamos 

viabilizar o atendimento ao nosso cidadão porque o cidadão chega ali meia  



 

 

 

 

 

 

noite e ficar até as duas horas da manhã pra ter o parecer do médico e o 

médico não vem é sacanagem então eu não estou aqui perseguindo 

ninguém, estou dando resposta ao meu eleitor porque eu posso fazer isso, 

eu fiz uma campanha andando de bicicleta terminei a campanha sem 

sapato, tudo assado e não devo resposta a ninguém, devo resposta somente 

ao meu eleitor e não tenho o rabo preso com ninguém e é por isso que eu 

fiz a indicação e vou cobrar em quanto não for executada eu vou cobrar, 

muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o Vice-presidente Luis 

Carlos de Melo, bem como presidente quero dizer a todos os vereadores 

desta Casa que indicação, pos opção que for posta nessa Casa não significa 

que vai ser feito por isso eu acho uma coisa muito feia as pessoas votarem 

contra as meterias, indicações, requerimentos e se votar contra pelo menos 

comenta, faça comentário porque foi contra a matéria, não simplesmente 

votar contra e deixar a comunidade sem resposta, obrigado. Em seguida o 

Presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos agradece ao Vice-

presidente Luis Carlos de Melo e faz uso da palavra, eu quero aqui 

retornando a presidência e quebrando o protocolo um pouquinho como o 

senhor disse quanto a questão de votar contra eu não comentei até aqui 

porque era solidário ao comentário do Vereador Ezequiel Raimundo 

Pereira e sou também, assim como o senhor, eu até defendo que a indicação 

não teria que ir para votação eu não sou contra quem vota contra, eu sou 

contra a votação da indicação que indicação o cara faz quantas ele quiser 

então na Câmara Municipal de Sorriso estive acompanhando lá a indicação 

não vai para votação então eu até proponho aos senhores, nós podemos 

mexer no regimento interno e acabar com isso, manter só a indicação e 

encaminhar ao prefeito mais então foi por isso que eu dei a resposta até 

porque todos os outros  comentaram e eu não comentei, mais agora dei a 

resposta e quero propor isso ai aos senhores para que a gente mexa no 

regimento interno, temos que mexer, temos que refazer então fica aqui a 

minha compostura. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Luis 

Carlos de Melo, ao retornar a tribuna para comentar a respeito da matéria 

que os senhores indicaram e quero dizer que a saúde do nosso município 

esta melhorando um pouco mais, mais está longe daquilo que a gente 

necessita então nós precisamos cobrar, mais cobrar com rigidez dos 

médicos que são contratados do nosso município, os enfermeiros para que 

se cumpra aquilo que um dia vez o juramento de atender a necessidade da 

população sei que um quarto para ficar lá vai ser bom, concordo tem que  



 

 

 

 

 

 

ter conforto para depois não ficarem dizendo que não tem como ficar ali 

mais também o Secretário tem que ter pulso  e cobrar esse cidadão que 

recebe muito bem do nosso município então ele tem que realmente atender 

as necessidades da nossa comunidade de Feliz Natal eu vi casos ali durante 

os quatro ano de vereador do mandato passado e pessoas ficaram uma hora, 

uma hora e meia esperando para que viessem atender e o enfermeiro ali 

deixando ou ate mesmo um atendente qualquer então eu acho uma falta de 

responsabilidade e se é plantão, se existe plantão médico a pessoa tem que 

estar no Posto de Saúde, no Pronto Atendimento atendendo a necessidade 

da nossa população, quero dizer que sou favorável e espero que com isso 

venha melhorar o nosso atendimento médico, obrigado. Em seguida 

fazendo uso da palavra o Presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

concordo plena e fielmente no senhor Vereador Luis e quero aqui dizer aos 

Vereadores que acompanhem sempre que puder, sempre que tiver tempo os 

Postos de Saúde não só os Postos de Saúde, as Escolas Publicas porque 

realmente pediu aqui o José Edir dos Santos que a gente esteja realmente 

fazendo o papel do Vereador porque é nesses locais que o cidadão publico 

mais precisa e nós temos que atender e tenho procurado fazer na medida do 

possível e atualmente alem de ser Vereador eu sou um cidadão 

desempregado, então não tem sido tão difícil para mim fazer meu papel 

mais eu peço a todos os vereadores que entendem realmente a causa para 

que nossos cidadãos possam dizer que realmente fizeram a sua parte, não 

só pensando no próximo voto mais sim pensando no cidadão de Feliz 

Natal, diz que a diferença entre o político e o estadista é que o estadista 

pensa no estado, nas pessoas e os políticos só pensam na próxima eleição 

então sejamos estadistas, por favor. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Lauri Gomes de Oliveira, retornando a tribuna eu só quero dizer 

que eu fiquei assim foi por construir um quarto para os profissionais 

ficarem e derepente se for colocar uma sala de estar para os profissionais 

até com uma cama para eles repousarem  para eles descansarem, mais eu 

quero falar aos nossos vereadores vamos procurar não cair no leito do 

pecado da prevaricação, ou seja faltar com as suas obrigações é importante 

nós começarmos a entender, os prevaricadores são aqueles que tem na mão 

o direito de fazer e não faz então essa é uma preocupação do Vereador, do 

amigo de vocês aqui da Casa, obrigado. Na seqüência o Presidente colocou 

em única votação a Indicação nº 025/2009, que a mesma foi aprovada por 

todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma  



 

 

 

 

 

boa noite. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada 

por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 
 


